



市东方二中“2015洛阳年度智慧教师”候选人是这样被评选出来的—— 经过六项考验 勇闯三道难关

□记者 王雨

想要成为“2015洛阳年度智慧教师”候选人，专业知识、道德品质、阳光心态……一样都不能少。市东方二中，百里挑一的“2015洛阳年度智慧教师”候选人除了要具备以上条件，还要经过层层闯关，赢得专家和大众评审的一致肯定。我们一起看看市东方二中推荐的候选人是如何脱颖而出的吧！

先成立评选小组，由该校校长齐振富担任组长，各处室主任、年级组长为组员。

随后，经过周密讨论，确立评选条件，在全校开展评选工作。

评选标准共有六项：

1.具有高尚的师德和良好的修养。热爱教育事业，具有团队合作精神，关爱学生等。

2.具有勤学精神和丰富知识。主动

学习相关专业知识和教学理论和优秀教师的典型事迹。

3.具有研究意识和先进教学理念。主动参加学科交流活动，积极进行教育科研试验和探究，师生关系融洽，课堂气氛活跃。

4.具有文雅的举止和阳光的心态。举止文明、言行高雅，用微笑面对生活中的困难，时时处处为学生做表率。

5.具有出色的智慧和育人的艺术。善于把自己的知识和生活经验凝成智慧的金钥匙，用高超的育人艺术开启学生的心智，促进学生成功、成才，努力践行爱的教育。

6.违反师德、师风等相关规定的教师不得参加此次评选。

一切准备工作就绪后，接下来就是智者闯关的环节，只有经过下面的考验，才能成为百里挑一的候选人。

第一关

年级组推荐候选人

以年级组为单位，在公平、公正、公开的基础上，评选出师德高尚、责任心强、勇于创新、乐于奉献、勤学苦练的优秀教师。最终，评选出10名优秀教师作为候选人。

第二关

专家评委、大众评委打分

学校随机选取5名学生和5名学生家长作为大众评委，在了解10名候选人的教学事迹后，大众评委进行打分。学生和家所打的分数分别占本次测评总分的30%和20%。

接下来，由教师和考核组组成的专家评委团将再对10名候选教师进行打分，他们打分所占的比例分别是

30%和20%。

第三关

宣传先进事迹

评分结束后，学校领导小组将对10名候选人的成绩进行审核，最终确定肖慧为“2015洛阳年度智慧教师”候选人，同时，学校还将肖慧的先进事迹通过教师会和校园网进行宣传。

温馨提醒：“2015洛阳年度智慧教师”候选人推荐活动正在持续进行。前100名入围教师将在微信版公众号——洛阳晚报教育周刊(lywbjyzk)进行风采展示。

推荐资料：电子版材料发送邮箱：1294209925@qq.com

纸质材料邮寄地址：洛阳市洛龙区开元大道218号报业大厦《洛阳晚报·教育周刊》编辑部1606室。



男女生交往过密？不用怕

□记者 焦琳 通讯员 陈淑鹏

男女生交往过密，这是令众多老师和家长头疼的问题。有没有什么高招让这一敏感问题不再敏感？让这一敏感期平稳过渡？

让我们来看看辛店三小六(2)班班主任王丽美的高招吧！

“其实，学生们并不懂什么是恋爱，分不清什么是友谊、什么是爱情，如果把青少年那种对异性的好奇，对异性的了解、亲近的需求，统统加以禁止，甚至用打骂等粗暴的办法加大制止，就会给青少年心理上造成许多不必要的负担。”王丽美说。

王丽美教过一个很聪明的男生。有段时间，这个男生的成绩直线下降，

她觉得疑惑，就在QQ上给他留言。

“老师，我喜欢她。”这个男生告诉王丽美，他喜欢上了班里一个很优秀的女孩，但是担心女孩不喜欢他，更担心班里的人“说闲话”。

王老师不愧是一位高明的老师，她继续用QQ和他聊天：“那个女生的确很可爱，老师和其他同学都喜欢她，你说，大家都在同她谈恋爱吗？”男孩发过来一个摇头的表情。

“你对某个女生产生好感，是符合你这个年龄段孩子身心发展特点的，是很正常、很自然的事。”王丽美引导男生正视并接受自己的心理变化，并引导他把好感转化为激励自己学习的

动力。王丽美还从那个女孩的性格方面进行分析，让男孩知道这个品学兼优的女孩不可能为某种情感放弃自己的理想。

“人们都希望获得自己想要的东西，但获得的同时，又必须放弃一些东西，没有放弃就没有获得。从某种程度上说，放弃也是一种美，它反映一个人的修养和约束力，我非常希望在你的身上看到这种闪光的品质。”王丽美说。

男孩沉默一会儿后，发给王丽美一个大大的笑脸。慢慢地，男孩的成绩渐渐提高了。王丽美发现，他除了像以前那样活泼开朗，还多了几分成熟。



妈妈给的礼物

□李邵瑾

时间虽然过去了4个月，但我依然记忆犹新。

刚开学时，学校要进行仪容仪表检查，我在教室查看，大家做得都不错，只有娜娜，她的刘海儿怎么那么特别，从前额一直垂到左脸颊，遮住了半边脸。

第二天，娜娜发型依旧，我对她说：“要是把刘海儿梳在耳朵后会更好看。”说着想用手去拨她的头发，谁知她竟像一只受惊的兔子，惊恐地后退。我抬起的手停在了半空，我生气地说：“必须把头发弄好，否则，别进教室！”娜娜流着泪跑了。

放学后我恰巧碰上了娜娜的妈妈，我说起了此事，她妈妈说：“这孩子，耳边长了块儿胎记，她嫌不好看天天用头发遮着，还埋怨我把她生成这样！”我很吃惊，不禁自责起来，没弄清状况就那么武断。

第三天，我在衣柜里找了一条无袖的连衣裙穿上，走进了教室，有细心的同学看到了我胳膊上的胎记，我听到了他们的窃窃私语，更有胆大一点的同学问：“老师，你的胳膊怎么了？”我快乐地扬起手臂：“这是我妈妈送给我的礼物！它多好啊！标志你是独一无二的，是妈妈留给你的，能陪伴你一生的礼物！”同学们都开心地笑了。同学们七嘴八舌地议论开了，这个说自己这儿有个什么颜色的胎记，那个说自己那儿有个什么形状的胎记，有的同学没有，还显得很失落。我看了看娜娜，她终于也撩起了遮脸的刘海儿，让周围的同学看她那块淡褐色的胎记。我如释重负地笑了。

后来，我看到娜娜梳着美丽的马尾辫每天都那么阳光和开心。

(作者系洛龙三中教师)



在今年暑假期间，洛阳复兴学校举行了“首届优秀生沪上科技文化之旅”活动，27名学生，在4名老师的带领下来到上海。

在沪期间，他们走进同济大学风洞实验室和上海科技馆生物反应器实验室，开阔了眼界；到野生动物园、外滩、南京路和浦东新区游览观光；进入世博园与中国馆合影留念；瞻仰中共一大会址，了解党史；乘坐磁悬浮列车，飞翔一次；还要到盟校——复旦中学和复旦小学交流学习，彼此之间增加了解，增进友谊……图为孩子们在上海参观学习时的情景 李慧洁 摄



15日下午，东升一小德育处联合天津路办事处厂前一社区共同将学生们社会实践活动的课堂搬到了洛阳市文化馆。市文化馆特意为学生们安排了河洛大鼓表演，学生们不但听到了地道正宗的河洛大鼓选段，还跟着河洛大鼓传承人张怀山老师一起左手打钢板，右手敲击平鼓。

随后，洛阳宫灯第四代传承人王建国老先生还在现场展示了洛阳宫灯的制作技艺，学生们和河科大的志愿者们一起宫灯DIY

赵晓伟 王璐 摄